Angol nyelv emelt szint
Javitasi-értékelési utmutatod 0912

ANGOL NYELYV

2009. majus 7.

EMELT SZINTU IRASBELI
ERETTSEGI VIZSGA

JAVITASI-ERTEKELESI
UTMUTATO

OKTATASI ES KULTURALIS
MINISZTERIUM

ERETTSEGI VIZSGA e




Angol nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

OLVASOTT SZOVEG ERTESE

Altalanos itmutaté

Csak az utasitasban megadott helyre beirt megoldas fogadhato6 el.

A rovid vélaszt igényld, valamint a mondatkiegészitéses feladatokndl a valaszokat
tartalmi szempontok alapjan értékeljiik, azaz a nyelvtani €s a helyesirasi hibakat csak akkor
vessziik figyelembe, ha azok a valasz érthetdségét akaddlyozzak. Az esetleges helyesirasi €s
nyelvtani hibak ellenére is pontot kap tehat a vizsgazd, ha valaszabol megallapithatd, hogy
megértette a szoveget. Ha valamelyik kérdésre tobbféle valasz is elfogadhatd, a javitasi kulcs
tartalmazza a szovegbOl adodo lehetséges valaszokat, illetve azokat a tartalmi elemeket,
amelyeket a jo valasznak tartalmaznia kell. Az esetleg zarojelben szerepld szavak ¢és
kifejezések nem feltételei a valasz elfogadhatdsaganak.

Nem kaphat viszont pontot a vizsgdzd, ha az utasitdsban megadott sz6szamot tillépi,
még akkor sem, ha a valasz egyébként helyes. (Az 0sszevont alakok egy szonak szamitanak,
tehat: it’s been = két sz0; it has been = harom sz06.)

Pontot veszit a vizsgaz6 akkor is, ha valamelyik kérdésre tobb valaszt ir be. Erre akkor
sem kaphat pontot, ha a tobbf¢le valtozat k6zott a helyes megoldas is szerepel.

A feladatlap 30 itemet tartalmaz. A dolgozatpont megegyezik a vizsgaponttal. Ahdny
dolgozatpontot szerzett a didk, ugyanannyi a vizsgapontja is.

Az egyes feladatokban az itemeket (kérdéseket), egyenként is mindsiteni kell. Javitas
kdzben minden feladatnal, a feladatban szerepld 0sszes kérdéshez egy-egy sziirke négyzetbe
kérjik, irja be a kdvetkezd kodokat:

e | =j6vilasz
e (0 =nem elfogadhato valasz

Példaul:
| 1
2| 0
)| 1
a0

Az elsd és harmadik kérdésre adott valasz: helyes. A mdasodik és negyedik kérdésre
adott valasz: helytelen.

Feladatonként Osszesiteni kell az elért pontokat. A feladat alatt az elsé téglalapban az
elérhetd pontszam szerepel, a masodikba kérjiik, irja be az elért pontszamot.

Példaul:

4pont| 2

Kérjiik a feladatlap végén talalhato Gsszesito tablazatba irja be:
e arészeredményeket (az egyes feladatok eredményeit);
e adolgozatpontszamot;
e avizsgapontszamot.
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Angol nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

OLVASOTT SZOVEG ERTESE

Javitasi kulcs

1) Soldiers / The army / The military / Military people / Armed forces.
2) On board. (Esetleg: The/Your boat/yacht.)

3) Two / 2.

4) Spitsbergen.

5) (The) Explorer.

6) (The) wind(s) / gale(s). Vagy: Strong/high winds.

7) The/Its climate. (Esetleg: sub-tropical climate)

8) Archeological sites.

Task 2

9)

10)
11)
12)
13)

> OO0 W

Task 3

14)
15)
16)
17)
18)
19)
20)
21)
22)
23)

TEOCTEZZ2~®

Task 4

24)  an open access

25)  the Daily Telegraph / a daily paper / a newspaper

26) nine/9 times more / eight thousand/8,000 more

27)  (much) better than / greater than

28)  the last minute/night/moment/day // near/around the deadline

29)  happy/proud/surprised/amazed/satisfied/content

30) got/gotten in / succeeded / been successful / been accepted / gained entry /
achieved their aim
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NYELVHELYESSEG

Altaldanos Gtmutaté

Csak az utasitdsban megadott helyre irt megoldas fogadhatd el. A javitasi Gtmutato
tartalmazza az 6sszes elfogadhat6 valaszt.

Amennyiben a valasz helyesirasi hibat tartalmaz, az nem elfogadhat6. Amennyiben tobb
valaszt irt be a vizsgadzo, a valasz akkor sem elfogadhat6, ha tartalmazza a helyes megoldast.

A vizsgarészben szerzett pontok vizsgaponttd vald atalakitisa a javitdsi utmutatoban
talalhato tablazat alapjan torténik.

Az egyes feladatokban az itemeket (kérdéseket), egyenként is mindsiteni kell. Javitas
kdzben minden feladatnal a feladatban szerepld Osszes kérdéshez egy-egy sziirke négyzetbe
kérjiik, irja be a kovetkezd kodokat:

e 1 =j6vilasz
e (0 =nem elfogadhato valasz

Példaul:
| 1
2| 0
3| 1
a0

Az elsd és harmadik kérdésre adott valasz: helyes.
A masodik és negyedik kérdésre adott valasz: helytelen.

Minden feladatnal két kiilon rubrika is talalhat6. Az egyikbe elére beirtuk az elérhetd
maximalis pontszamot, a masikba kérjiik, irja be a feladatban a didk altal elért Gsszpont-
szamot.

Példaul:

4pont| 2

Kérjiik a feladatlap végén taldlhatod Gsszesitd tablazatba irja be:

e arészeredményeket (az egyes feladatok eredményeit);

e az elért 6sszpontszamot (dolgozatpontszam),

e a megallapitott vizsgapontokat (a Javitasi-értékelési utmutatd atszamitasi tablazata
alapjan).
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Javitasi-értékelési utmutatd

Task 1

1) to

2) back
3) taking
4) so

5) part
6) ago

7) that/which
8) was
9) made
10) been
Task 2

11) applications

12) wvacancy

13) Response/response
14) visitors

15) publicized/publicised
16) exhausted

17) accommodation

18) employee

19) tiring/tiresome

20) charm/charms

Task 3

21)
22)
23)
24)
25)
26)
27)
28)
29)

coaQawar»»gow

Task 4

300 v

31) like
32) been
33) v

34) very
35) not
36) a

37) rather
38) which
39) it

40) as

41) v

42) later

NYELVHELYESSEG

Javitasi kulcs
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Angol nyelv — emelt szint

Javitasi-értékelési utmutatd

NYELVHELYESSEG

Atszamitasi tablazat

Dolgozatpont | Vizsgapont
42 30
41 29
40 29
39 28
38 27
37 26
36 26
35 25
34 24
33 24
32 23
31 22
30 21
29 21
28 20
27 19
26 19
25 18
24 17
23 16
22 16
21 15
20 14
19 14
18 13
17 12
16 11
15 11
14 10
13 9
12 9
11 8
10 7
9 6
8 6
7 5
6 4
5 4
4 3
3 2
2 1
1 1
0 0
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HALLOTT SZOVEG ERTESE

A feladatokat kizardlag tartalmi szempontok alapjan értékeljiik, azaz a helyesirasi
hibékat csak akkor vessziik figyelembe, ha azok a vélasz érthetdségét akadalyozzak. igy
példaul elfogadhatjuk a mobile helyett a *mobil megoldast, de nem tekinthetjiik egyszerii
helyesirasi hibanak azt az esetet, amikor egy masik értelmes angol sz6 keriil a megoldasba
(mondjuk, metal helyett *medal). A szdm betlivel és szdmmal irva egyarant elfogadhato. A
tobbesszamu alak hidnyat onmagéaban ne vegylik hibanak. A javitokulcsban zardjelben
szerepld valaszrészek nem feltétleniil sziikségesek a vélasz elfogadasashoz.

Sikeres javitasok elfogadhatdk, de csak akkor, ha egyértelmiien kidertiil, hogy mi volt a
vizsgazd végleges dontése. Amennyiben tobb — koztiik hibas megoldast is tartalmazo —
»ervényes” valaszt irt be a vizsgazod, a valaszokat akkor sem fogadhatjuk el, ha azok
tartalmazzék a helyes megoldast is.

A vizsgarészben szerzett pontok vizsgapontta valo atalakitdsa a javitasi utmutatoban
talalhato tablazat alapjan torténik.

Mivel a vizsgaeredmények statisztikai feldolgozéasra keriilnek, az egyes feladatokban az
itemeket (kérdéseket), egyenként is mindsiteni kell. Javitds kdzben az egyes feladatokban
szerepld Osszes kérdéshez irjuk be a megfeleld kodot:

e 1 =jb6vialasz
e (0 =nem elfogadhat6 valasz

Minden feladatnal két kiilon rubrika is talalhatd. Az egyikbe elére beirtuk az elérhetd
maximalis pontszadmot, a masikba pedig kérjiik, irja be az adott feladatban a didk altal elért

0SSzpontszamot.
Példaul:

Elérhetd Elért

4 2

A feladatlap végén taldlhatd Osszesitd tablazatba kérjiik, irja be a részeredményeket (az
egyes feladatok eredményeit), az elért Osszpontszamot, illetve a mellékelt tablazat
segitségével megallapitott vizsgapontokat.

irasbeli vizsga 0912 7/19 2009. majus 7.



Angol nyelv — emelt szint

Javitasi-értékelési utmutatd

HALLOTT SZOVEG ERTESE
Javitasi kulcs
TASK 1

A
B
B
AB (csak egyiitt!)
A
AB (csak egyiitt!)
A

NounhAELD—

TASK 2

8. one/l in three/3 million

9. metal (in the phone/mobile/cell phone)

10. British Medical Journal

11. (right) ear(drum)

12. treated the girl/her

13. flow through your/the body

14. warn consumers/buyers/people (of the dangers)
15. metal pole

16. emergency services

TASK 3

17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.
26.

WeEppAOWEEAOW
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SZOVEGATIRAT
TASK 1
R=Reporter J=John Pasche
R: Good Evening. I'm Dave Parkins and you are listening to 'The Man of the Week', the

e~ B

- mE=m =

=%

programme that invites people who have discovered, invented or designed something
outstanding. Our special guest tonight is Mr John Pasche, who designed a logo for the Rolling
Stones in 1970. John, a very warm welcome in the studio.

Thank you, Dave.

I believe the story of the logo started with Mick Jagger. How did you actually meet him?

Mick Jagger wanted to find new visual images for his band, the Rolling Stones so he came to
see the works of young artists at London's Royal College of Art. I was a student there and I
had my degree show, you know, the exhibition of the work of a final year student. And I
believe Mick found it interesting.

So was this the first time the two of you met?

No, we didn't actually meet then. I didn’t know Mick had seen my show but I got a telephone
call from the Rolling Stones’ office asking me to design a poster for the band's 1970 European
tour. Everybody was very pleased with it and Mick invited me to discuss with him the
possible logo for the band.

What inspired you to come up with that famous 'tongue-and-lips' logo?

Mick Jagger and the Rolling Stones were very anti-establishment. I think everybody likes to
stick out their tongue at the society at some point in time. So I wanted something anti-
authority, but I suppose the mouth idea came when I met Jagger for the first time at the Stones'
offices. I went into this sort of wood-panelled boardroom and there he was. Face to face with
him, the first thing you noticed was the size of his lips and his mouth.

So, how long did it take you to design the logo?

Well, once you have the idea it's relatively easy to come up with the visual image. It took me
about two weeks.

And, if you don't mind me asking, originally you were paid £50 for it. I don't think it's too
impolite to ask the question because it happened a long time ago in 1970. Which is actually
history now, isn't it?

It's OK, Dave. No problem. But the figure is not correct. The Rolling Stones were so pleased
with the design that on top of the £50 they gave me a bonus of £200 in 1972.

I've read in the papers that you are planning to sell the original version of the logo. Is that
right?

Actually, London's Victoria and Albert Museum has already bought it from me at an auction.
Before you ask me, let me tell you that they paid a little over £50,000.

Why are you selling it?

It seems to be the right moment in time and it will pay for my son’s education.

I bet at the time you would never as an art student have thought that something you have
designed would have such a ...a huge impact worldwide.

Well, I travel around on holidays like everybody else and I can't escape from it. It's
everywhere. | was abroad not too long ago and I met a young couple from Argentina whose
arms had tattoos of it.

John, thanks ... thanks ever so much for coming into the studio.

My pleasure.
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TASK 2

There are, on average, about 1,800 thunderstorms in progress at any one time around the
world with 100 lightning strikes every second and the chance of being hit by lightning is
about one in three million. Despite this minimal chance, tragedies do happen and now UK
doctors have warned of the danger of lightning strikes when using mobile phones outdoors
during stormy weather. They say the metal in the phone directs the current into the body.

In the British Medical Journal, they highlight the case of a 15-year-old girl who was struck by
lightning while talking on her phone in a large park in London during stormy weather.

She has no recollection of the incident but her heart stopped and she had to be resuscitated. In
her right ear where she was holding the phone, she has a burst eardrum and persistent hearing
loss.

The doctors who treated the girl found three other cases of people being hit by lightning while
talking on a mobile phone - all of whom died of their injuries - in China, Korea and Malaysia.
They said that although cases were rare it was a public health issue and people needed to
understand the risks.

Linda Esprit, a doctor at Northwick Park Hospital in London said: "If you're struck by
lightning the current in it will flow over your body but if you're holding a phone it will flow
through your body and cause much worse injuries. It is obvious that people shouldn't carry
mobile phones in stormy weather and mobile phone manufacturers should warn consumers of
the dangers."

But Ramsey Farragher of the astrophysics group at Cambridge University said, "Stabbing a
metal pole into the ground and holding onto it is asking for trouble. But holding a very small
amount of metal which is inside a plastic case is unlikely to increase the risk of a strike."

Chris Abraham of the Australian Mobile Telecommunications Association agreed.

He added: "The real risk is when people do not have their mobile phones with them. If they
do, they can call emergency services if someone is struck by lightning."

Anyway, next time you find yourself talking on your mobile phone in the middle of a
thunderstorm you may want to cut the conversation short.

TASK 3

Saving Venice from sinking due to floods and pollution is an ongoing project, but the original
plans to build a flood barrier to protect it from the high tides have been postponed. Presently
researchers from across Europe are working together to recreate the climate and pollution
levels of the past in order to come up with the best possible techniques to safeguard the city's
future.

Expert Dario Camuffo says, 'It would be incorrect to attribute the entire current situation
solely to contemporary pollution. In reconstructing the past historical pollution we've noticed
that the current damage is the accumulative result of successive aggressions.'

During the spring tides the water rises several centimetres and floods entire neighbourhoods
damaging the buildings' foundations and leaving a green line of algae on the walls. The past
may hold the key to understand this threat better. The experts have turned to the work of 18th
century artist Canaletto. His paintings of Venice contain what the researchers believe to be
highly accurate clues as to what the sustainable water level of the city should be. Expert Dario
Camuffo says, 'Canaletto is more use to us now than other artists. At the time what other
painters depicted was not reality but their own perception of it. Canaletto painted what he
saw, not what he wanted to see.'
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Canaletto was the first one to use a camera obscura to produce his paintings. It's just like
today's camera. The light enters through a lens, and a mirror reflects the light and projects it
onto a frosted glass surface. Canaletto placed his paper on the glass and then could trace the
contours with great accuracy. The artist was extremely accurate with the details. So much so
that his paintings can be considered as photographs that existed a century before the first
camera was invented.

Venice has changed little over the centuries so it's not very difficult to find the exact spot
from where Canaletto made his photo paintings. The comparison of green lines of algae in his
paintings with the level of green lines we can now see on the walls reveals much information.
We can easily determine what the level of spring tides was in the early 18th century, 150
years before water levels were systematically measured in the city. Experts hope Canaletto's
masterpieces can help foresee future floods and thus prevent them.
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HALLOTT SZOVEG ERTESE

Atszamitasi tablazat

Dolgozatpont | Vizsgapont
26 30
25 29
24 28
23 27
22 25
21 24
20 23
19 22
18 21
17 20
16 18
15 17
14 16
13 15
12 14
11 13
10 12
9 10
8 9
7 8
6 7
5 6
4 5
3 3
2 2
1 1
0 0
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IRASKESZSEG

Altalanos utmutaté

A hibakat jelolni kell a feladatlapon.

A dolgozatok javitasakor hasznalhato jelslések:

AN whole structure is inappropriate
NN (lots of different problems)
serious grammatical error
(usually tense)
grammar mistake
———————————————————— vocabulary problem
wo
C ] word order
ite Yeautiul something is missing
+helife is (not) beautiful not necessary
-@ tiful speiling/punctuation mistake
......................... style; not appropriate in this context
NN \_ . meaning is not clear

A feladatlapon a sziirke tdblazatokban két kiilon oszlop taldlhato:
e azelsébe eldre beirtuk az egyes értékelési szempontok alapjan elérhetd maxima-
lis pontszamot,
e a masikba kérjlik, irja be a feladatban a didk altal elért pontszamot, illetve az
utolso sorba a feladatra adott 6sszpontszamot.

Példaul:

15 pont 12

Kérjiik a feladatlap végén talalhato 6sszesitd tablazatba irja be:

e arészeredményeket (az egyes feladatok eredményeit);
e az elért 6sszpontszamot, amely egyben a vizsgapontszam;
e végiil aldirasaval hitelesitse értékelését.
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Az iraskészség feladatok értékelési utmutatoja

(30 pont)

A feladat

I. Osszefoglalé tablazat az értékelési szempontokrol

Ertékelési szempontok Pontszam
A feladat teljesitése, a megadott szempontok kovetése 3 pont
Hangnem, az olvasdban keltett benyomas 2 pont
Szovegalkotas 3 pont
Szokincs, kifejezésmod 3 pont
Nyelvhelyesség, helyesiras 3 pont
fraskép 1 pont
Osszesen 15 pont

Amennyiben a dolgozat ,, 4 feladat teljesitése, a megadott szempontok kivetése” értékelési kategoria alapjan
0 pont, akkor a tobbi szempont alapjan nem értékelhetd, az 6sszpontszam 0 pont.

I1. Az értékelési szempontok kifejtése

A feladat teljesitése, a megadott szempontok kovetése

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazd hogyan valositotta meg a kommunikacios célt;
hany iranyité szempontra tért ki, és megfeleld részletességgel targyalta-e Oket; a szoveg a megadott
hosszusagu-e.

Hangnem, az olvaséban keltett benyomas
Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazé altal 1étrehozott szoveg hangneme és stilusa

megfelel-e a kozlési szandéknak valamint az irdsmi szerzdje és olvasdja kdzotti viszonynak; hogy az
olvasdban a szerz0 szandékanak megfeleld benyomast kelti-e.

Szovegalkotas

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy logikus-e az iranyitdé szempontok valamint az ezekhez
kapcsolodd gondolatok és a vizsgdzd véleményét alatdmasztd érvek elrendezése; megfelelé-e a
gondolati tagolds, azaz van-e bevezetés és befejezés, haszndl-e bekezdéseket; hogyan alkalmazza a
szOvegdsszefliggés tartalmi és nyelvi elemeit.

Székincs, kifejezésméd

Ezen a szemponton belill azt értékeljiik, hogy a vizsgazo altal hasznalt szokincs megfelel-e a témanak, a
szituacionak és a kozlési szandéknak; hogy a szohasznalat az emelt szintnek megfeleld igényességet és
valtozatossagot mutat-e.

Nyelvhelyesség, helyesiras

Ezen a szemponton beliil azt értékeljilk, hogy a vizsgdzd altal létrehozott szoveg megfelel-e a
mondattan, az alaktan és a helyesirds normainak; hogy mondatszerkezetek és nyelvtani struktarak
tekintetében mennyire igényes.

Iraskép

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy milyen a széveg irasképe, mennyire olvashato; a torlések
¢s javitasok mennyiben zavarjak a szoveg attekinthet6ségét.
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Javitasi-értékelési utmutatd

III. Ertékelési skdla

1. A feladat teljesitése, a megadott szempontok kovetése

3 pont 2 pont 1 pont 0 pont

A vizsgazd megvalosi- A vizsgazo tobbnyire A vizsgaz6 részben valosi- A vizsgdz6 nem valosi-
totta a kommunikacios megvaldsitotta a kommu-  totta meg a kommunikaciés ~ totta meg a kommunika-
célokat. nikacios célokat. célokat. cios célokat, mert:

Valamennyi iranyitd
szempontot megfeleléen
dolgozta ki.

Az irdnyit6 szempontok
koziil egyet vagy kettot
megfelelden dolgozott ki,
a tobbit csak részben.

Az iranyitd szempontok
koziil egyet megfelelden
dolgozott ki, ezen kiviil
még egyet részben, a tob-
bit egyaltalan nem; illetve
valamennyi iranyit6o
szempontot csak részben.

- félreértette a feladatot,
- az iranyitod szempontok
koziil egyet sem dolgo-
zott ki megfelelden, il-
letve csak egyet vagy
kettot részben.

2. Hangnem, az olvasoban keltett benyomas

2 pont

1 pont

0 pont

A szbveg a szovegfajtanak és a szer-
70 és az olvasod kozotti kapcesolatnak
megfeleld hangnemben irddott, az
olvasoban a szerzd szandékanak
megfeleld benyomast kelt.

A szoveg hangneme kovetkezet-
lenséget mutat, az olvasoban nem
mindig a szerz6 szandékanak
megfeleld benyomast kelt.

A szdveg hangneme nem meg-
feleld, az olvasdban nem a szerzo
szandékanak megfeleld benyomast
kelt.

3. Szovegalkotas

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az
iranyité szempontok el-
rendezése logikus.

A gondolati tagolas meg-
feleld: van bevezetés és
befejezés, bekezdéseket
alkalmaz.

A vizsgazd megfelelden
hasznalja a szovegossze-
fliggés tartalmi €s nyelvi
elemeit, koherens
szoveget hoz létre.

A szoveg felépitése, az
irdnyité szempontok
elrendezése a kisebb
aranytalansagok ellenére
logikus.

A vizsgaz6 torekszik a
gondolati tagolasra: van
bevezetés vagy befejezés.

A vizsgazd tobbnyire
megfelelden hasznalja a
szovegosszefliggés
tartalmi €s nyelvi elemeit.
A mondatok t6bbnyire
szervesen kapcsolodnak
egymashoz.

A mondanival6 nem min-
deniitt logikus elrendezé-
su.

A vizsgazd nem torekszik
a gondolati tagolasra: hi-
anyzik a bevezetés és a
befejezés.

A mondatok tobb helyen
nem kapcsolodnak egy-
mashoz.

A mondanivalé nem
logikus elrendezésti, a
gondolatok esetlegesen
kovetik egymast.

A szoveg tagolatlan és
attekinthetetlen, tilnyo-
morészt dsszefiiggéstelen
mondatokbol all.
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4. Székincs, kifejezésméd

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A szdveget a témanak és
a kozlési szandéknak
megfeleld, az emelt szin-
ten elvarhatd szokincs,
igényes nyelvhasznalat
jellemzi.

A szoveget a témanak és
a kozlési szandéknak
megfeleld, viszonylag bo
szokincs jellemzi. A vizs-
gazo torekszik az igényes
nyelvhasznalatra. A szo-
hasznalat csak néhany
helyen nem megfeleld, ez
azonban nem neheziti a
megértést.

A szboveget kevésbé val-
tozatos szokincs és az
emelt szinthez képest le-
egyszertsitett nyelvhasz-
nalat jellemzi. A vizsgazo
nem torekszik igényes
fordulatok alkalmazasara.
Sok a szdismétlés, tobb
helyen nem megfelel6 a
szohasznalat, ami eseten-
ként neheziti a megértést
is.

A szdvegben felhasznalt
szokincs szegényes, a
nyelvhasznalat igényte-
len. A nem megfeleld
szohasznalat tobb helyen
neheziti a megértést.

5. Nyelvhelyesség, helyesiras

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgazo valtozatos és
az emelt szintnek megfe-
lel6 nyelvtani szerkeze-
teket hasznal, mondatszer-
kesztése igényes.

A szoveg igényes, esetleg
néhany kisebb, a szoveg
megértését nem nehezitd
nyelvi (mondattani, alak-
tani, helyesirasi) hiba ta-
lalhat6 benne.

A vizsgazo torekszik az
emelt szintnek megfeleld
nyelvtani szerkezetek
hasznélatara és az igényes
mondatszerkesztésre. A
szovegben tobb, a szoveg
megértését nem nehezitd
nyelvi (mondattani, alak-
tani, helyesirasi) hiba
vagy egy-két, a szoveg
megeértését nehezitd hiba
talalhato.

A vizsgazo egyszeri
nyelvtani szerkezeteket
hasznal, és nem torekszik
igényes mondatszerkesz-
tésre.

A szdvegben tobb, a sz0-
veg megértését nem befo-
lyasold, vagy néhany, a
szoveg megértését nehe-
zit6 hiba talalhato.

A szdveget nem a
szintnek megfeleld,
tulsdgosan egyszerti
nyelvtani szerkezetek és
igénytelen mondatszer-
kesztés jellemzi.

A szdvegben sok, a szo-
veg megértését nem
befolyasold és/vagy
tobb, a szoveg megérté-
sét nehezitd hiba talal-
hato.

6. lraskép

1 pont

0 pont

Olvashat6 kéziras, attekinthet6 torlések és javitasok.

Olvashatatlan kéziras.
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B feladat

I. Osszefoglalé tablazat az értékelési szempontokrol

Ertékelési szempontok Pontszam
A feladat teljesitése, a megadott szempontok kdvetése 3 pont
Szovegalkotas 5 pont
Szokincs, kifejezésmod 3 pont
Nyelvhelyesség, helyesiras 3 pont
fraskép 1 pont
Osszesen 15 pont

Amennyiben a dolgozat "A feladat teljesitése, a megadott szempontok kivetése” értékelési kategoria alapjan
0 pont, akkor a tobbi szempont alapjan nem értékelhetd, az 6sszpontszam 0 pont.

I1. Az értékelési szempontok kifejtése

A feladat teljesitése, a megadott szempontok kovetése

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazd hogyan valositotta meg a kommunikacios célt;
hany iranyité szempontra tért ki és milyen mélységben targyalta 6ket, mennyire sikeriilt a témat tagabb
kontextusba helyeznie, és érvekkel alatamasztania véleményét; a szoveg a megadott hossziisagui-e.

Szovegalkotas

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy logikus-e az iranyit6 szempontok valamint az ezekhez
kapcsolddd gondolatok és a vizsgazd véleményét alatamasztd érvek elrendezése; megfelelo-e a
gondolati tagolas, azaz van-e bevezetés és befejezés, a vizsgazd hasznal-e bekezdéseket; hogyan
alkalmazza a szovegosszefliggés tartalmi és nyelvi elemeit.

Székincs, kifejezésméd

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazo altal hasznalt szokincs megfelel-e a témanak, a
szituacionak és a kozlési szandéknak; hogy a sz6hasznélat az emelt szintnek megfeleld igényességet és
valtozatossagot mutat-e.

Nyelvhelyesség, helyesiras

Ezen a szemponton beliil azt értékeljik, hogy a vizsgazd altal 1étrehozott szoveg megfelel-e a
mondattan, az alaktan és a helyesirds normainak; hogy mondatszerkezetek és nyelvtani struktarak
tekintetében mennyire igényes a szoveg nyelvhasznalata.

Iraskép

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy milyen a szoveg irdsképe, mennyire olvashato; a torlések
és javitasok mennyiben zavarjak a szoveg attekinthet6ségét.
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III. Ertékelési skdla

1. A feladat teljesitése, a megadott szempontok kovetése

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgazd megvalosi-
totta a kommunikacios
célokat.

Valamennyi iranyitd
szempontot megfeleléen
dolgozta ki.

A vizsgazo tobbnyire
megvaldsitotta a kommu-
nikacios célokat.

Az irdnyit6 szempontok
koziil kettot vagy harmat
megfelelden dolgozott ki,
a tobbit csak részben
vagy egyaltalan nem,
illetve egy iranyitd
szempontot megfelelden,
az Osszes tobbit csak
részben.

A vizsgazd részben valo-
sitotta meg a kommuni-
kacios célokat.

Az iranyitd szempontok
koziil egyet megfelelden
dolgozott ki, ezen kiviil
még egyet részben, a tob-
bit egyaltalan nem, illetve
valamennyi iranyit6d
szempontot csak részben.

A vizsgdz6 nem valodsi-
totta meg a kommunika-
cios célokat, mert:

— félreértette a feladatot,
— az iranyitd szempontok
koziil egyet sem dolgo-
zott ki megfelelden, illet-
ve csak néhanyat részben.

2. Szovegalkotas

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az

iranyit6 szempontok, és
az ezekhez kapcsolodo

gondolatok és érvek el-
rendezése logikus.

A vizsgazo megfelelden
hasznalja a szovegdssze-
fiiggés tartalmi és nyelvi
elemeit, koherens
szoveget hoz Iétre.

A szoveg formai tagoldsa
megfeleld, bekezdéseket
hasznal.

A szoveg felépitése az
iranyit6 szempontok és az
ezekhez kapcsolodo gon-
dolatok, érvek elrende-
z¢se tobbnyire logikus.

Elkiiloniil a bevezetés és
a befejezés.

A vizsgaz6 tobbnyire
megfelelden hasznalja a
szOovegOsszefiiggés tartal-
mi és nyelvi elemeit. A
mondatok tébbnyire szer-
vesen kapcsolodnak
egymashoz.

Amennyiben a szoveg
nem megfelelden tagolt,
azaz nincsenek bekez-
dések, az alacsonyabb
pontszamot kell adni.

A mondanivalé nem min-
deniitt logikus elrendezé-
sti, sok a gondolati ismét-
Iés.

A mondatok t6bb helyen
nem kapcsolodnak egy-
mashoz.

Amennyiben a szovegben
a bevezetés ¢€s a befejezés
sem (vagy alig) kiiloniil
el, az alacsonyabb pont-
szamot kell adni.

A mondanivalé nem
logikus elrendezésti, a
gondolatok esetlegesen
kovetik egymast.

A szoveg tagolatlan és
attekinthetetlen, tilnyo-
morészt dsszefiiggéstelen
mondatokbdl 4ll.
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3. Székincs, kifejezésméd

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A szdveget a témanak és
a kozlési szandéknak
megfeleld gazdag és val-
tozatos szokincs, vala-
mint a kozlési szandék-
nak megfeleld nyelvhasz-
nalat jellemzi.

A szoveget a témanak és
a kozlési szandéknak
megfeleld, viszonylag bé
szokincs jellemzi. A vizs-
gazo torekszik a kozlési
szandéknak megfeleld
nyelvhasznalatra. A szo-
hasznalat csak néhany
helyen nem, megfeleld,
ez azonban nem neheziti
jelentdsen a megértést.

A szboveget kevésbé val-
tozatos szokincs és a
szinthez képest egysze-
riibb nyelvhasznalat jel-
lemzi. A vizsgaz6 nem
torekszik a kozlési szan-
déknak megfelel6 nyelv-
hasznalatra. Sok a szois-
métlés, tobb helyen nem
megfeleld a szohasznalat,
ami esetenként neheziti a
megértést is.

A szdvegben felhasznalt
szokincs szegényes, a
nyelvhasznalat nem felel
meg a kozlési szandék-
nak, és ez tobb helyen
neheziti a megértést.

4. Nyelvhelyesség, helyesiras

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A szbveget igényes nyelv-
hasznélat jellemzi, a vizs-
gaz6 valtozatos és igényes
nyelvtani szerkezeteket
hasznal, mondatszerkesz-
tése is igényes.

A szbdveg igényes, esetleg
néhany kisebb, a szoveg
megertését nem nehezitd
nyelvi (mondattani, alak-
tani, helyesirasi) hiba
talalhato benne.

A vizsgazo torekszik igé-
nyes nyelvtani szerkeze-
tek hasznalatara és az igé-

nyes mondatszerkesztésre.

A szdvegben tobb, a sz0-
veg megértését nem ne-
hezité nyelvi (mondattani,
alaktani, helyesirasi) hiba
vagy egy-két, a szoveg
megértését nehezitd hiba
talalhato.

A vizsgazo egyszeri
nyelvtani szerkezeteket
hasznal, és nem torekszik
igényes mondatszerkesz-
tésre.

A szdvegben sok, a sz0-
veg megértését nem befo-
lyasolo, vagy néhany, a
szOveg megértését nehe-
zit6 hiba talalhato.

A szdveget nem a
szintnek megfeleld,
tulsagosan egyszerii
nyelvtani szerkezetek €s
igénytelen mondatszer-
kesztés jellemzi.

A szdvegben sok, a
szoveg megeértését nem
befolyasol6 és tobb, a
szoveg megértését nehe-
zit6 hiba talalhato.

5. 1iraskép

1 pont

0 pont

Olvashat6 kéziras, attekintheto torlések és javitasok.

Olvashatatlan kéziras.
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